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sce l t a era a s so lu t amen te imposs ib i l e . Qu ind i 
n o n v i era t e rna , ma l ' u n i t à . E non v i era 
n e p p u r e i l d i r i t t o di r e s p i n g e r e la t e rna , al-
t r i m e n t i mo l t e vo l te sa rebbe s t a t a r e sp in t a . 
Q u i n d i i p r e s i d e n t i si t r o v a v a n o su u n le t to 
d i P r o c u s t e e spesso dec l inavano ogni respon-
s a b i l i t à p e r t a l u n e n o m i n e in fe l ic i , clie n o n 
a v e v a n o faco l tà d ' ev i t a re . P e r c h è v i sia p i ena 
re sponsab i l i t à , occorrono p i ena l i be r t à e com-
p l e t a po t e s t à ! 

Oltre a ciò, col nos t ro s i s tema l ' i n t e r v e n t o 
popo la re n o n è e l imina to , perchè , come si f a 
p e r le l i s te dei g iu ra t i , i cons ig l i e r i comuna l i 
c o m p o n e n t i la G i u n t a f a n n o essi le l i s te deg l i 
e l egg ib i l i , secondo quei t a l i concet t i , que l le 
ca t egor i e s t ab i l i t e ne l l a legge . Queste l i s te 
sono affisse al pubb l ico , e chi è escluso h a di-
r i t t o di r ec l amare . E i l p r i m o p r e s i d e n t e de l la 
Cor te di appe l lo deve neces sa r i amen te f a re la 
scel ta in que l la l i s t a di e legg ib i l i , ed in que l la 
l i s t a ci è g ià l ' i n t e r v e n t o del popolo per mezzo 
de l l a Griunta comunale . 

Rava. Non ci en t r a i l Consig l io comunale . 
Della Rocca, sotto-segretario di Stato per la 

grazia e giustizia. L a l i s ta deg l i e l egg ib i l i deve 
essere f a t t a da l la G i u n t a comunale , e la 

. G i u n t a comuna le è la r a p p r e s e n t a n z a del 
Cons ig l io comunale , è i l po te re esecut ivo 
de l l a r a p p r e s e n t a n z a comunale . 

Queste sono le idee p r inc ipa l i , che sono 
s ta te v e n t i l a t e in ques ta d iscuss ione genera le . 

Y 'è po i la p ropos ta del la Commiss ione che 
. i l Governo acce t ta di g r a n cuore. 

L a Commiss ione dice: v is to l ' a u m e n t o che 
con ques ta l egge v iene f a t t o a l la competenza 
de i conci l ia tor i , è necessar io d ' a l l a r g a r e anche 
la compe tenza dei p re to r i . 

I l Governo r i n g r a z i a la Commiss ione di 
ques to invi to , lo accet ta p i e n a m e n t e , e non 
t a r d e r à di p r e s e n t a r e le sue ana loghe p ropos te 
a l l ' app rovaz ione del P a r l a m e n t o . 

Ecco q u a n t o dovevo dire . 
Presidente. H a faco l tà di p a r l a r e l ' onorevole 

r e l a to re . 
Tajani, relatore. Onorevole s ignor p res iden te , 

la Commiss ione sente i l b i sogno di m e t t e r s i 
d ' accordo coli ' onorevole sot to-segretar io di 
S t a t o sopra a l cun i e m e n d a m e n t i ; q u i n d i sa-
r e b b e u t i l e d i f fe r i re a d o m a n i ques ta discus-
sione, onde essa possa f a r s i u t i l m e n t e . 

Presidente. L a Commiss ione d u n q u e p ropone 
che i l segui to d i ques t a d iscuss ione sia diffe-
r i t o a domani . 

Della Rocca, sotto-segretario di Stato per la 
grazia e giustizia. Mi associo p i e n a m e n t e al 
des ider io de l l ' ono revo le re la tore , e r e p u t o 
a n c h ' i o necessar io di concordare ques t i e m e n -
d a m e n t i . D ich ia ro poi che m i r i se rvo d i 
•dire sug l i a r t i co l i t u t t o quel lo che non ho 
• c redu to necessar io di d i re ne l la d i scuss ione 
genera le . 

Presidente. I l segui to di ques t a d iscuss ione 
è d i f fe r i to a domani . 

Annunciansi alcune domande d'interrogazione e 
d'interpellanza. 

Presidente. A n n u n z i o a l la Camera la se-
g u e n t e domanda d ' i n t e r r o g a z i o n e : 

« I so t tosc r i t t i des ide rano di i n t e r r o g a r e 
l 'onorevole m i n i s t r o de l la p u b b l i c a i s t ruz ione , 
.per sapere , se egl i , a t eno re de l le d i ch ia ra -
z ioni f a t t e i l 30 n o v e m b r e 1891, abb i a p reso 
de i p r o v v e d i m e n t i c i rca la esc lus ione dei 

.maes t r i e l e m e n t a r i da i concorsi ai pos t i d i 

. s eg re t a r io e l emen ta re . 
« E,. R a m p o l d i — E. Pa rona .» 

Questa i n t e r rogaz ione sarà i s c r i t t a ne l l ' o r -
d ine del g iorno. 

Sono s t a t e p r e s e n t a t e le s e g u e n t i d o m a n d e 
d ' i n t e r p e l l a n z a : 

« I l so t toscr i t to muove i n t e r p e l l a n z a al 
m i n i s t r o de l l ' i n t e rno ci rca la n u o v a n o m i n a 
del s indaco di Orte, i l quale , p e r la sua scor-
r e t t a condot ta , era g ià s ta to dal lo stesso Mi-
n i s te ro i n v i t a t o a da re le sue d imiss ion i . 

« I m b r i a n i - P o e r i o . » 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r p e l l a r e l 'ono-
revole m i n i s t r o de l l ' i n t e rno c i rca la n o m i n a 
del s indaco di Orte. 

« T i t ton i . » 

P r e g o l 'onorevole m i n i s t r o de l l ' i n t e rno di 
d i ch i a ra re se acce t ta ques te i n t e rpe l l anze . 

Nicotera, ministro dell'interno. L e accet to. 
Presidente. Sa ranno d u n q u e i n sc r i t t e ne l l ' o r -

d ine del g iorno secondo la da t a di p r e s e n t a -
zione. 

L a s edu ta t e r m i n a a l le 5,30. 


